

不可降解外卖餐盒 成塑料污染新源头

专家称解决之道在于界定相关各方责任

据新华社电 如今生活工作节奏越来越快,通过手机应用程序叫一份外卖已成为饱腹的便捷选择,中国也成为全球餐饮外卖量最大的国家。在“限塑令”出台十年之际,采用不可降解塑料制成的外卖餐盒,已成为塑料垃圾污染的新源头。

每天,互联网第三方外卖平台的“骑手”们将上万份塑料包装的外卖送上人们的餐桌,随后沾满油污的塑料餐盒被丢入垃圾箱,它们一部分被和其他垃圾一起焚烧,一部分进入填埋场,也有一些“漏网之鱼”散落在城市的角角落落。

美团外卖官网公布的数据显示,目前美团每日订单量达1200万份,如果按每份订单至少消耗1个塑料袋和1个塑料餐盒计算,每天至少有2400万个塑料制品被消耗,吸管、餐勺等其他塑料制品还并未计入其中。外卖类应用“饿了么”发布中国外卖大数据预测,到2020年,中国互联网支付人口将超过7.5亿,外卖渗透率在80%左右,这意味着6亿人会成为在线外卖用户。若没有有效针对外卖塑料包装的环保管理措施,将给环境带来极大压力。

塑料垃圾污染,是令世界各国头疼的问题。中国庞大的人口基数和独特的饮食习惯,使得这一问题更为严峻。中餐烹饪方式多油和多汤的习惯,使得塑料餐具成为众多商家的选择。

为何中国外卖商家没有推广使用更为环保的可降解餐具?刘建国说,传统塑料餐盒多采用聚丙烯、聚乙烯、苯乙烯等材料制成,其强度、耐热性、稳定性都比可降解餐盒高,且成本低廉,因此受到商家青睐。“随着技术的进步,完全可降解餐盒的使用性能提高了,成本降低了,才会有更多商家主动使用。”

他认为,解决外卖塑料垃圾污染问题需界定清楚个人消费者、外卖企业、垃圾处理企业和政府的责任划分,各方共同努力。首先,应“从源头上减少塑料垃圾的产生”,提倡绿色生活方式,消费者自身减少对外卖的依赖。“在外卖企业推行生产者责任延伸制度也是一个可行选择,即外卖企业要承担塑料餐盒的回收责任,按照销售额划出专门资金给餐盒回收或处理企业。”刘建国说。此外,第三方外卖平台和餐饮企业应主动履行企业社会责任。

中国军队坚决捍卫 洞朗的一草一木

据新华社电 在国防部8月31日举行的例行记者会上,国防部新闻发言人任国强就洞朗事件回答了记者提问。

任国强说,洞朗事件发生以来,中国军队始终密切关注形势发展变化,一刻也没有忘记保卫国家之责,一刻也没有忘记保卫和平之责,一刻也没有放松针对性军事斗争准备。我们采取就地紧急处置措施,加强边界管控,前推作战部署,强化针对性训练,坚决维护国家领土主权和合法权益,同时通过军事外交和边防交往渠道,多次与印军进行交涉,为推动洞朗事件妥善解决发挥了重要作用。

任国强说,中国军队将坚定履行保卫国家领土主权的神圣职责,加强在洞朗地区的巡逻驻守,坚决捍卫国家主权安全,坚决捍卫洞朗的一草一木。

我国公证行业 将实行电子化办公

据新华社电 从复杂、低效的手工办公方式到一键式的电子政务平台,8月31日我国“公证行政管理和行业管理系统”上线。

中国公证协会副会长王珏表示,这个系统将行政管理和行业管理的日常工作集成到平台,实现公证管理部门办公自动化的转换,实现行政管理网上审批、实时数据上传下达、公证管理数据整合分析、内部及跨部门间数据共享交换等众多功能。

据介绍,今后的公证信息化建设还可为社会公众提供更多的实惠,如公证“最多跑一次”的地区范围和公证事项将进一步扩大;今后当事人办理公证提交的材料相较于目前将会减少;当事人不需要到公证机构也能得到专业的公证咨询;通过信息技术,能够记录和积累交易双方诚信等情况,为当事人新的交易行为提供风险预警。

我国天基互联网工程 明年发射验证卫星

据新华社电 我国以天基互联网接入为主要目标的“虹云工程”,明年将发射技术验证卫星。这是记者8月31日从中国航天科工集团公司获得的消息。

由中国航天科工集团公司组织实施的“虹云工程”是基于小卫星的低轨宽带互联网接入系统。由于沙漠、山脉和海洋等环境因素,世界上还有一半的人口没有接入互联网,“虹云工程”着力解决这一问题。

中国航天科工集团公司第二研究院总工程师向开恒日前在第三届中国(国际)商业航天高峰论坛上说,“虹云工程”明年中将发射技术验证卫星,明年底之前完成整个技术验证系统的在轨演示验证。目前,技术验证卫星已进入初样试验阶段,卫星平台设备正样产品已完成投产。向开恒说,根据规划,到2022年,“虹云工程”将实现全部156颗卫星组网运行,完成业务星座构建。

四川瓦屋山 再次发现野生大熊猫

据新华社电 记者8月31日从四川瓦屋山自然保护区管理局了解到,当地护林村民8月28日在瓦屋山团宝山片区拍摄到了野生大熊猫。这是继2005年、2009年和2014年以后,当地再一次发现野生大熊猫。

据瓦屋山自然保护区管理局局长杨春证实,8月28日一名护林村民在巡山时拍摄到了两张大熊猫照片。一张是大熊猫趴在树枝上呼呼大睡,另一张是这名村民被大熊猫发现后,大熊猫撒腿跑了。

瓦屋山自然保护区位于四川省眉山市洪雅县境内。洪雅县森林覆盖率超过70%。“瓦屋山出产竹笋,现在正是打笋子的季节,大熊猫可能是出来找笋子吃的。”杨春分析说,根据最新的专业统计,瓦屋山上有13只野生大熊猫生活。



花博会 旅游专线通车

■8月31日,作为第九届中国花卉博览会重点项目的比亚迪“云轨”花博园旅游专线在宁夏银川花博园正式通车。据了解,“云轨”银川花博园段由单根轨道组成环线,总长5.67公里。花博会期间,游客可乘坐“云轨”欣赏花博会美景。图为“云轨”列车行驶在银川花博园园区。 新华社发

中国晚报协第32届年会昨日开幕

140多家晚报老总齐聚羊城就媒体融合发展“头脑风暴”

本报讯(记者 李永乐) 昨天上午,由中国晚报工作者协会主办、广东省委宣传部指导、羊城晚报报业集团承办的中国晚报工作者协会第32届年会在广州开幕。本报作为副会长单位,常务理事出席此次年会,与来自全国各地140多家晚报的社长、总编辑汇聚一堂,共商媒体改革发展、融合大计。

本届年会的主题是“创新·创业——媒体深度融合之路”。年会期间,还将举办“有融为大——媒体深度融合”高峰论坛、“创新·创业——全国百名社长总编广东行”等系列活动。

中国晚报协成立于1985年10月,每年召开一次年会,现有会员单位192家,涵盖了全国所有地区晚报。2010年至2014年期间,中国晚报协通过连续数据统计,晚报会员单位的从业人员占全国纸媒的40%,

广告覆盖占全国纸媒的58%,发行量和阅读率占全国纸媒的62%,广告收入占全国纸媒的49%。

相关新闻

本报喜获赵超构新闻奖特等奖

本报讯(记者 李永乐) 在昨天召开的中国晚报工作者协会第32届年会上,本报选送的新闻报道《“空气净化器”能否成学校标配》《“史上最强超新星爆发”震动天文界》分获赵超构新闻奖特等奖和一等奖。

赵超构新闻奖是中国晚报界最高新闻奖,以中国晚报界泰斗、原新民晚报社长赵超构名字命名,每年评选一次。除喜获一个特等奖和一个一等奖外,本报另有多篇报道分获二、三等奖。